



720053, Бишкек ш., Чүй пр. 205
www.kenesh.kg

720053, г. Бишкек, пр. Чүй 205,
www.kenesh.kg

«___» 202___ ж.г.

№_____

**Комитет по конституционному
законодательству, государственному устройству,
судебно-правовым вопросам и Регламенту
Жогорку Кенеша Кыргызской Республики**

*Отдел Аппарата Жогорку Кенеша Кыргызской
Республики по проведению экспертизы*

Настоящим, вношу предложения к законопроекту «О внесении изменений в Закон Кыргызской Республики «О статусе судебных исполнителей и об исполнительном производстве», инициированный Председателем Кабинета Министров Кыргызской Республики (вх. № 6-25980/22 от 27.12.22 г.), следующего содержания.

Дополнить статью 1 законопроекта пунктом 3 следующего содержания:

«3) Дополнить закон статьей 52-1 следующего содержания:

«Статья 52¹. Временное ограничение на выезд по исполнительным документам по делам о правонарушениях

1. По истечении срока для добровольного исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, судебный исполнитель с помощью автоматизированной информационной системы налагает временное ограничение на выезд должника-физического лица, а также руководителя должника – юридического лица, независимо от форм собственности, из Кыргызской Республики, которое может быть обжаловано в порядке, установленном настоящим Законом.

2. Уведомления о наложении временного ограничения на выезд направляются должнику, взыскателю и в уполномоченный орган по обеспечению безопасности государственной границы.

3. Временное ограничение на выезд должника отменяется автоматизированной информационной системой только при наступлении одного из следующих случаев: при исполнении исполнительного документа в полном объеме, при условии отсутствия иных исполнительных документов о правонарушении; при прекращении исполнительного производства. В этих случаях, после оплаты всех необходимых платежей по правонарушениям и исполнительского сбора, предусмотренного настоящим законом, автоматизированная информационная система

снимает временное ограничение на выезд должника из Кыргызской Республики. Уведомления о снятии временного ограничения направляются должнику и в уполномоченный орган по обеспечению безопасности государственной границы.

4. Нормы настоящей статьи распространяются на исполнительные документы по делам о правонарушениях. По всем иным случаям, применяются нормы, предусмотренные настоящим законом.».

Обоснование:

На сегодняшний день по линии судебных исполнителей в Кыргызской Республике при поступлении исполнительного документа, должнику предоставляется период времени для добровольного исполнения исполнительного документа, в частности постановления о правонарушении.

По истечении срока добровольного исполнения исполнительного документа, в случае уклонения от выполнения обязательств должником, судебным исполнителем в качестве обеспечительных превентивных мер выносится постановление о наложении временных ограничений на выезд должника за пределы Кыргызской Республики.

В соответствии с действующими нормами Закона Кыргызской Республики «О статусе судебных исполнителей и об исполнительном производстве», временное ограничение на выезд налагается и снимается на основании постановления судебного исполнителя.

С учетом того, что многие должники предпринимают попытки снять наложение временное ограничение на выезд в аэропортах либо на месте пресечения государственной границы, в силу установленных действующих законом процессуальных норм в оперативном режиме снять ограничения, в настоящее время не предоставляется возможным.

Таким образом, граждане испытывают неудобства, даже при наличии возможностей и желания на месте уплатить все долговые обязательства, не имеют таких возможностей, в первую очередь из-за отсутствия правовой основы и отсутствия технической автоматизации.

Автоматизировать наложение и снятие временных ограничений на выезд предполагается в рамках автоматизированной информационной системы Судебного департамента при Верховном суде Кыргызской Республики «Исполнительное производство», техническое сопровождение и обслуживание которой реализуется со стороны специалистов Учреждения по информационным технологиям «Адилет сот».

Автоматическое наложение временных ограничений автоматизированной системой предполагается по истечении срока добровольного исполнения исполнительных документов, при этом снятие подлежит осуществлению после уплаты всех долговых обязательств должником, без участия судебного исполнителя.

Дистанционование должников и судебных исполнителей также окажет благотворное влияние, в силу отсутствия физического контакта, минимизировав коррупционные риски и проявления.

С уважением,

D. Бекешев

Дастан Бекешев